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Кі раў нік дзяр жа вы спы ніў ся на клю ча вых 

кі рун ках, па якіх Бе ла русь і Ва ро неж ская 

воб ласць па спя хо ва ўза е ма дзей ні ча юць.

Пер шае. Бу даў ніц тва
Гэ тая сфе ра тра ды цый на лі дзі руе ў ганд-

лё вых ад но сі нах. Агуль ны кошт пра ек таў, 

якія рэа лі зоў ва юц ца ў рам ках су пра цоў-

ніц тва, за апош нія тры га ды ўзрос у 10 ра-

зоў. У гра шо вым вы яў лен ні гэ та 8,4 млрд 

ра сій скіх руб лёў. Ся род на шых су мес ных 

пра ек таў ёсць і пра мыс ло вае бу даў ніц тва, 

у пры ват нас ці вы твор часць па ўты лі за цыі 

шын. «Рэ кан струк цыя бе ла рус кі мі бу даў ні-

ка мі га лоў най спар тыў най арэ ны Ва ро не-

жа — Цэнт раль на га ста ды ё на праф са юзаў, 

упэў не ны, за бяс пе чыць яго ўва хо джан не ў 

ка тэ го рыю най леп шых у Ра сій скай Фе дэ ра-

цыі», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Дру гое. Пра мыс ло васць
«Ган даль шы ро кім спект рам пра мыс ло-

вай пра дук цыі пра па ну ем да поў ніць ка а-

пе ра цый ны мі су вя зя мі. Вя до ма, вы доб ра 

зна ё мыя з тэх ні кай, якая вы раб ля ец ца ў 

Бе ла ру сі. Амаль уся лі ней ка ў боль шай ці 

мен шай сту пе ні вы ка рыс тоў ва ец ца ў Ва-

ро неж скай воб лас ці. Наш флаг ман МАЗ на 

па ста ян най асно ве бярэ ўдзел у кон кур сах 

на за куп ку аў то бус най тэх ні кі, МТЗ, «Гом-

сель маш», «Амка дор» — у кон кур сах на 

па стаў ку сель ска гас па дар чай, да рож най 

і ле са на рых тоў чай тэх ні кі. Але сён ня по-

пыт, які рас це на тэх ні ку ў Ра сіі, па тра-

буе па пя рэд няй ра бо ты па між вы твор ца мі 

і спа жыў ца мі. Мы ро бім стаў ку на якас нае 

і свое ча со вае сэр віс нае су пра ва джэн не, 

на ву чан не пер са на лу, па стаў кі за па сных 

час так і рас ход ных ма тэ ры я лаў. Без гэ та га 

на огул не маг чы мыя па стаў кі якой-не будзь 

тэх ні кі на рын кі», — ска заў Аляк сандр Лу-

ка шэн ка.

Трэ цяе. Сель ская гас па дар ка 
і хар ча ван не

«Гэ та ва шы брэн ды як па ўкла дзе ў агуль-

на ра сій скі аб’ ём сель гас пра дук цыі, так і па 

за бес пя чэн ні рэ гі ё на і Цэнт раль най фе дэ-

раль най акру гі. Але заў сё ды ёсць і воль ныя 

ні шы, і мес ца для шы ро ка га асар ты мен ту, 

які так не аб ход ны спа жыў цам. Я ка жу пра 

шы ро кае раз віц цё ў вас сель скай гас па дар-

кі. Але ні шы ёсць і для сель скай гас па дар-

кі ў Бе ла ру сі. Бу дзем ра ды вы вес ці вас у 

пер шую пя цёр ку па аб’ ёме спа жы ван ня і 

пе ра пра цоў кі на шых пра дук таў», — ад зна-

чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Па яго сло вах, 

бе ла рус кія прад пры ем ствы і на ву ко выя ар-

га ні за цыі га то вы так са ма аб мень вац ца во-

пы там па вы ка ры стан ні но вых тэх на ло гій 

у сель скай гас па дар цы. Вя дзец ца ак тыў-

нае су пра цоў ніц тва на ву ко вых ар га ні за цый 

Бе ла ру сі і Ва ро неж скай воб лас ці ў сфе ры 

на сен ня вод ства. «Так са ма са свай го бо ку 

мо жам пра па на ваць тэх на ло гіі ў сфе ры ма-

лоч на та вар най вы твор час ці, уклю ча ю чы 

пра ек та ван не і бу даў ніц тва комп лек саў, іх 

укам плек та ван не аб ста ля ван нем», — пад-

крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

Чац вёр тае. 
Ка му наль ная гас па дар ка

Сфе ра, цес на звя за ная з бу даў ніц твам 

жыл ля і пад тры ман нем жы ло га фон ду ў 

тэх ніч на спраў ным ста не, а так са ма з ака-

зан нем якас ных па слуг на сель ніц тву. «Вы 

ве да е це, што ў Бе ла ру сі мож на за па зы чыць 

не толь кі ра шэн ні па ар га ні за цыі пра цы ў 

гэ тай сфе ры. У нас так са ма вы пус ка юц ца 

тэх ні ка і аб ста ля ван не для збо ру, сар та ван-

ня і пе ра пра цоў кі ад хо даў, во да пад рых тоў кі 

і во да ад вя дзен ня», — за ўва жыў бе ла рус кі 

лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў ніў, што ўсе 

да моў ле нас ці га ран та ва на бу дуць вы ка на-

ны. «На прык лад, з на шым ура дам вы маг лі 

б больш ак тыў на па пра ца ваць у вы со ка-

тэх на ла гіч ных га лі нах (элект ро ні ка, фар ма-

цэў ты ка, бія тэх на ло гіі, ін фар ма цый на-ка му-

ні ка цый ныя тэх на ло гіі, энер га збе ра жэн не 

і ін шыя сфе ры), а так са ма пад трым лі ваць 

вы твор чую ка а пе ра цыю з вы ка ры стан нем 

ай чын ных рас пра цо вак і кам па не нтнай ба-

зы», — пра па на ваў кі раў нік дзяр жа вы. Ён 

зра біў ак цэнт, што за кры тых тэм для су пра-

цоў ніц тва ў Бе ла ру сі і Ва ро неж скай воб лас ці 

ня ма.

«Ду маю, на стаў час нам больш шчыль на 

су пра цоў ні чаць адзін з ад ным. Дзя ку ю чы 

аб ста ві нам, мы зра зу ме лі, хто ёсць хто, хто 

са праўд ныя сяб ры, а хто прос та пры клей-

ваў ся доў гія га ды да Ра сіі і да на ша га су пра-

цоў ніц тва», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

У сваю чар гу Аляк сандр Гу сеў за пэў ніў, 

што ўсе да моў ле нас ці і пла ны су пра цоў ніц-

тва — і тыя, якія ўжо ёсць, і да сяг ну тыя пад час 

гэ та га ві зі ту — бу дуць без умоў на вы ка на ны. 

«Ад на са сфер, дзе мы да сяг ну лі най боль шых 

пос пе хаў, — гэ та бу даў ніц тва. За апош нія 

не каль кі га доў у 10 ра зоў па вя лі чы лі ся тэм-

пы на ша га ўза е ма дзе ян ня», — ад зна чыў ён. 

Аляк сандр Гу сеў па пра сіў Прэ зі дэн та Бе ла-

ру сі аб да па мо зе з бу даў ніц твам фут боль на га 

ста ды ё на ў Ва ро не жы. Тым больш што сі ла мі 

бе ла рус кіх спе цы я ліс таў у Ва ро неж скай воб-

лас ці па бу да ва на ня ма ла якас ных аб’ ек таў

«Вя лі кі дзя куй, што ад зна чы лі на шы 

маг чы мас ці пра ця гу су пра цоў ніц тва ў пра-

мыс ло вас ці. Мы ця пер зна хо дзім ся на ста-

дыі ганд лё ва-эка на міч ных уза е ма ад но сін, 

але і ка а пе ра цый ныя су вя зі трэ ба ўма цоў-

ваць», — ска заў Аляк сандр Гу сеў.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«ЛІЧ БА Ў ПАЎ МІЛЬ ЯР ДА ТА ВА РА АБА РО ТУ — 
ДОБ РА, АЛЕ ТРЭ БА ІМК НУЦ ЦА 
ДА ЗА ПА ВЕТ НА ГА МІЛЬ ЯР ДА»

У тэ му

Трэ ба да да ваць 
у сель скай гас па дар цы 
і пра мыс ло вас ці

Раз маў ля ю чы з жур на ліс та мі, Аляк сандр 

Гу сеў рас ка заў, ра бо та па якіх кі рун ках мо-

жа пры вес ці да за па вет на га міль яр да та ва-

ра аба ро ту. «Для нас гэ та маш таб ная ліч ба, 

трэ ба пад во іць на ша ўза е ма дзе ян не. Два 

асноў ныя кі рун кі, па якіх мы мо жам гэ та 

зра біць, — сель ская гас па дар ка і пра мыс-

ло васць. Ва ро неж ская воб ласць — адзін з 

лі да раў па вы твор час ці сель ска гас па дар чай 

пра дук цыі ў Ра сіі і вя лі кі пра мыс ло вы рэ гі ён. 

Та му нам ёсць, у чым да даць», — ска заў 

гу бер на тар. Ён рас ка заў, што на су стрэ чы 

з Прэ зі дэн там ужо аб мяр коў ва лі ся кан крэт-

ныя пы тан ні па гэ тых кі рун ках. У пры ват-

нас ці раз віц цё ма лоч най жы вё ла га доў лі і 

пры мя нен не тэх на ло гій, якія вы ка рыс тоў-

ва юць бе ла рус кія вы твор цы ма ла ка. «У нас 

шмат буй ных гас па да рак па вы твор час ці 

ма ла ка. У мно гім яны бы лі ары ен та ва ны на 

за меж ныя тэх на ло гіі. Спа дзя ю ся, што тут 

до свед на шых бе ла рус кіх ка лег бу дзе нам 

ка рыс ны», — ад зна чыў Аляк сандр Гу сеў. 

Важ ным кі рун кам ён на зваў за бес пя чэн не 

і бе ла рус кіх, і ра сій скіх сель гас вы твор цаў 

улас най на сен най ба зай і жы вё лай з вы-

со кі мі пра дук цый ны мі здоль нас ця мі, як у 

мяс ной, так і ў ма лоч най жы вё ла га доў лі. І 

су мес ная ра бо та на гэ тым кі рун ку ўжо пра-

во дзіц ца. Асаб лі ва ці ка вы для Ва ро неж скай 

воб лас ці бе ла рус кі до свед вы рошч ван ня 

азі ма га яч ме ню.

Што да ты чыц ца пра мыс ло вас ці, то, па 

сло вах Аляк санд ра Гу се ва, тут ба кі не да-

пра цоў ва юць. «Мы куп ля ем шмат тэх ні кі і 

сель ска гас па дар чай, і ка му наль най, і па-

са жыр скай на бе ла рус кіх прад пры ем ствах. 

Са свай го бо ку па стаў ля ем кам плек ту ю-

чыя для бе ла рус кіх прад пры ем стваў. Але 

мож на бы ло б зра біць і кро кі па раз віц ці 

ка а пе ра цыі», — ска заў гу бер на тар Ва ро-

неж скай воб лас ці.

Перс пек ты вы для ўза ем на га рос ту ад-

кры ва юц ца ў та кіх сфе рах, як мік ра элект-

ро ні ка, ра дыё элект ро ні ка. Аляк сандр Гу сеў 

за ўва жыў, што ў Ва ро неж скай воб лас ці за-

ха ва ла ся ня ма ла ад па вед ных кам пе тэн-

цый, а Бе ла русь раз ві вае гэ тыя га лі ны. 

У Ва ро неж скай воб лас ці раз ме шча на вя-

лі кае прад пры ем ства, якое зай ма ец ца авія-

бу даў ніц твам. Ад но з не шмат лі кіх у све це, 

якое мо жа бу да ваць шы ро ка фю зе ляж ныя 

са ма лё ты. Для Бе ла ру сі гэ та вель мі ці ка-

ва. І ў Ва ро неж скай воб лас ці, і ў Бе ла ру сі 

ак тыў на раз ві ва ец ца ма шы на бу да ван не. І 

тут уза ем ная да па мо га і аб мен до све дам 

вель мі да рэ чы.

Пла ну ец ца пра цяг ваць су пра цоў ніц тва ў 

сфе ры бу даў ніц тва. Тым больш што ста ноў-

чых пры кла даў ха пае. Са мы кра са моў ны — 

вя лі кі аду ка цый ны цэнтр на тры ты ся чы 

ча ла век, які ў Ва ро не жы на зва лі «Цэнтр 

Са друж нас ці», пад крэс лі ва ю чы сяб роў-

ства ва ро неж цаў і бе ла ру саў. Гэ та адзін 

са шмат лі кіх аб’ ек таў у Ва ро неж скай воб-

лас ці, па бу да ва ны з да па мо гай бе ла рус кіх 

спе цы я ліс таў. Да поў ніць гэ ты спіс у хут кім 

ча се мо жа і вя лі кі фут боль ны ста ды ён, у 

якім, па сло вах Аляк санд ра Гу се ва, Ва ро-

неж сён ня мае па трэ бу.

Ко ла пы тан няў, з які мі на сель-

ніц тва звяр та ец ца да Стар шы-

ні Па ла ты прад стаў ні коў, у цэ-

лым да дэ пу тац ка га кор пу са, 

тра ды цый на шы ро кае. Лю дзі 

агуч ва юць праб ле мы як аса-

біс тыя (на кшталт рэа лі за цыі 

пра ва на атры ман не зя мель-

на га ўчаст ка або па ляп шэн ня 

жыл лё вых умоў), так і ка лек-

тыў ныя.

Ме на ві та з калектыўным пы тан-

нем да Старшыні Па ла ты прад стаў-

ні коў звяр нуў ся мін ча нін Пётр Яў-

ге на віч. Муж чы на агу чыў даў нюю 

прось бу сва іх зем ля коў — жы ха роў 

вёс кі Аль пень Сто лін ска га ра ё на. 

Ён рас ка заў, што ў га ды Вя лі кай Ай-

чын най вай ны на фрон це з во ра гам 

зма га лі ся 124 урад жэн цы на се ле на-

га пунк та, 33 з іх за гі ну лі на фрон-

це. Мяс цо выя жы ха ры ажыц цяў ля лі 

і пад поль ную дзей насць, за што бы ла 

за пла ча на са мая вя лі кая ца на — сем 

ча ла век за гі ну лі ад рук фа шыс таў. 

Ад нак да гэ туль у вёс цы ня ма пом ні-

ка або па мят на га зна ка, які б уве ка-

веч ваў па мяць за гі ну лых, уша ноў ваў 

ге ра іч ны подз віг зем ля коў.

Ігар Сер гя ен ка па ці ка віў ся, 

коль кі жы ха роў ця пер жы ве ў вёс-

цы.

«Звыш 400 ча ла век», — ска заў 

Пётр Яў ге на віч.

«Мо гіл кі ёсць у вёс цы або по бач 

з ёй?» — удак лад ніў Стар шы ня Па-

ла ты прад стаў ні коў.

Як вы свет лі ла ся, ёсць, і не ад ны. 

Ад нак там ся род ін шых па ха ва ны 

тыя ве тэ ра ны, якія сыш лі з жыц ця 

пас ля вай ны. Пом нік удзель ні кам 

вай ны ўста ноў ле ны ў су сед няй 

вёс цы Ве ля мі чы, ад нак на ім уве-

ка ве ча ны не ўсе проз ві шчы.

«Без па мя ці вёс кі не бу дзе, — 

лі чыць за яў нік і про сіць да па маг-

чы ў вы ра шэн ні гэ та га пы тан ня. — 

Шмат пры кла даў, у тым жа Сто лін-

скім ра ё не, ка лі ад на го ча ла ве ка 

за стрэ лі лі і па ста ві лі пом нік».

Старшыня ад зна чыў, што раз-

дзя ляе па ды хо ды гра ма дзя ні на, яго 

за не па ко е насць, звя за ную з уве ка-

ве чан нем па мя ці ўра джэн цаў вёс кі 

Аль пень, якія зма га лі ся з во ра гам у 

га ды аку па цыі. «Як гэ та зра біць, мы 

ад пра цу ем з Брэсц кім аб лас ным Са-

ве там дэ пу та таў, — кан крэ ты за ваў 

ён. — Ра зам з ва шы мі зем ля ка мі мы 

зной дзем ва ры янт вы ра шэн ня гэ та-

га пы тан ня. Я вас зра зу меў, бу дзем 

зай мац ца».

Сяр гея Ула дзі мі ра ві ча ў Па ла ту 

прад стаў ні коў пры вя ло пы тан не, 

якое да ты чыц ца як яго аса біс та, 

так і ў цэ лым біз нес-су поль нас ці. 

Гра ма дзя нін з'яў ля ец ца ін ды ві ду-

аль ным прад пры маль ні кам, доб-

ра сум лен на пла ціць па да ткі і за-

ці каў ле ны ў роў най кан ку рэн цыі. 

Ён вы ка заў за не па ко е насць у тым, 

што шэ раг ін ды ві ду аль ных прад-

пры маль ні каў уво зяць та ва ры ў 

на шу кра і ну, не пла ця чы па да так 

на да баў ле ную вар тасць. У су вя-

зі з гэ тым муж чы на пра па на ваў 

уз мац ніць пад атко вае за ка на даў-

ства, кант роль за яго вы ка нан нем 

з бо ку кам пе тэнт ных ор га наў.

«Ве даю, як жы ве на ша кра і на 

і чым яна ды хае, — да даў Сяр гей 

Ула дзі мі ра віч. — Атрым лі ва ец ца, 

што ін ды ві ду аль ныя прад пры маль-

ні кі пра цу юць у та кіх умо вах, ка лі 

яны не мо гуць спа кой на пра да ваць 

свой та вар». У той жа час, па яго 

сло вах, не ўсе доб ра сум лен на 

ста вяц ца да свай го аба вяз ку — 

пла ціць па да ткі. «Кож ны гра ма-

дзя нін Рэс пуб лі кі Бе ла русь па ві-

нен удзель ні чаць у фі нан са ван ні 

сва ёй дзяр жа вы, — пе ра ка на ны 

за яў нік. — Я, пры ват ная асо ба, 

так са ма стаю за пад трым ку дзяр-

жа вы, а та му ха чу, каб у нас бы ла 

роў ная кан ку рэн цыя».

— Тое, што вы ка за лі пра віль-

ныя рэ чы, вы ка за лі сваю ак тыў ную 

гра ма дзян скую па зі цыю, свае ча-

ла ве чыя ад но сі ны да па лі ты кі, якая 

пра во дзіц ца ў кра і не, за слу гоў вае 

па ва гі, — ад зна чыў Ігар Сер гя ен-

ка. — Схіль ны ве рыць, што вы і ў 

сва ёй ра бо це, прад пры маль ніц кай 

дзей нас ці, пры трым лі ва е це ся гэ-

тых пра віл. На коль кі я вас ра зу-

мею, вы прый шлі на пры ём не па 

аса біс тым, пры ват ным, пы тан ні, а 

каб аба зна чыць тэ му. Тут праб ле-

ма ёсць. Ня гле дзя чы на тое, што 

пры ма юц ца ме ры і па на вя дзен-

ні па рад ку ў прад пры маль ніц кай 

дзей нас ці. Тое, што вы ка за лі, са-

мае ці ка вае і ка рыс нае, улі чым.

Акра мя та го, пад час пры ёму 

гра ма дзян уз ні ма лі ся су до ва-пра-

ва выя пы тан ні. Ад но з іх да ты чы-

ла ся ня зго ды гра ма дзян з ра шэн-

нем Ар шан ска га рай вы кан ка ма аб 

вы твор чым зно се До ма куль ту ры. 

Згод на з пра ве дзе най экс пер ты-

зай, Дом куль ту ры зна хо дзіў ся ў 

аб ме жа ва ным пра ца здоль ным 

ста не, па тра ба ваў ка пі таль на га 

ра мон ту. Ад нак на мі ну лым тыд ні 

Дом куль ту ры знес лі.

Мін чан ка звяр ну ла ся да Стар-

шы ні Па ла ты прад стаў ні коў з 

пы тан нем рэа лі за цыі пра ва на 

атры ман не зя мель на га ўчаст ка. 

Жан чы на рас ка за ла, што жы-

ве ў ста лі цы ра зам з дву ма сы-

на мі ў ад на па ка ё вай ква тэ ры, 

ста іць на ўлі ку тых, хто мае па-

трэ бу ў па ляп шэн ні жыл лё вых

умоў у ад мі ніст ра цыі Пер ша май-

ска га ра ё на г. Мін ска. У Ла гой скім 

ра ё не гра ма дзян ка знай шла не-

за ня ты зя мель ны ўчас так. Ад нак 

ёй ад мо ві лі ў па ста ноў цы на ўлік у 

Бя ла руц кім сель скім Са ве це. Жан-

чына па пра сі ла ака заць са дзей ні-

чан не ў вы ра шэн ні сі ту а цыі, якая 

скла ла ся.

Гра ма дзя не, якія звяр ну лі ся ў 

Па ла ту прад стаў ні коў, бы лі ўваж-

лі ва вы слу ха ны, атры ма лі кам пе-

тэнт ныя ад ка зы. У ка гось ці праб-

ле ма вы ра шыц ца ў най блі жэй шы 

час, ін шыя «ўзбро і лі ся» да лей шым 

ал га рыт мам дзе ян няў. Што да ты-

чыц ца дэ пу та таў, то вы ву чэн не 

пы тан няў, з які мі ў Па ла ту прад-

стаў ні коў звяр та юц ца гра ма дзя не, 

слу жыць пе рад умо вай для да лей-

шай за ка на даў чай ра бо ты.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении повторного аукциона

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» (Организатор аукциона) 

по поручению ОАО «Селевцы» (Продавец) 
проводит повторный открытый аукцион по продаже 

здания котельной 
с инв. № 630/С-42625 общей площадью 989,3 кв. м (составные части и принадлежности: мазутонасосная, металлическая 

трансформаторная подстанция, 2 резервуара смешанной конструкции, металлический мазутослив, дымовая труба с дымоходом 
смешанной конструкции, асфальтобетонное покрытие, 4 металлической емкости, кирпичный бункер мокрого хранения соли, 
водопроводная сеть протяженностью 270,6 кв. м, канализационная сеть протяженностью 176,8 кв. м, ливневая канализация 
протяженностью 320,9 кв. м, тепловая сеть протяженностью 26,0 кв. м, газопровод протяженностью 190,5 кв. м, линия осве-
щения протяженностью 248,9 кв. м), расположенного на земельном участке площадью 1,6196 га с кадастровым номером 
623850100003002673 по адресу: Минская область, Молодечненский район, г. Молодечно, ул. Великий Гостинец, 31К. 

На территории земельного участка расположены подземные кабельные ЛЭП напряжением до 10 кВт (пл. 0,1091 га), под-
земные кабельные ЛЭП напряжением свыше 10 кВт (пл. 0,0157 га), ливневая канализация (пл. 0,3578 га), а также охранные 
зоны сетей и сооружений водоснабжения (пл. 0,2504 га), канализации (пл. 0,2393 га), теплоснабжения (пл. 0,0966 га) и газо-
снабжения (пл. 0,1753 га).

Начальная цена с НДС (20 %) – 338 880,00 бел. руб. (задаток 10 % от начальной цены – 33 888,00 бел. руб.). Стоимость 
снижена на 20 %.

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, 
БИК BPSBBY2X, УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций 
и приватизации», код платежа – 40901, код категории платежа OTHR. Договор купли-продажи должен быть подписан в те-
чение 10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта производится в течение 30 (тридцати) банковских 
дней после заключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором купли-продажи. Победитель аукциона 
(единственный участник аукциона) оплачивает вознаграждение за организацию и проведение торгов, включающее затраты на ор-
ганизацию и проведение аукциона, в размере 4 (четырех) процентов от окончательной цены продажи предмета аукциона. Порядок 
проведения аукциона и оформления участия в торгах оговорен в условиях его проведения, размещенных на сайте организатора 
торгов www.rlt.by. Предыдущие извещения были опубликованы в газете «Звязда» 08.02.2024, 02.04.2024, 08.05.2024.

Аукцион состоится 26.06.2024 в 14.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые 
документы принимаются по 25.06.2024 до 16.00 по указанному адресу. Тел.: (8017) 516-80-65, (8029) 102-21-17, 516-80-64. Тел. 
для осмотра: (8017) 658-92-40, 8 (029) 660-07-55.

УНН 690019777

ИЗВЕЩЕНИЕ 

о проведении повторного аукциона

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций 
и приватизации» (организатор аукциона) по поручению ликвидатора 

ОАО «Передвижная механизированная колонна № 32» 
(222310, Минская обл., г. Молодечно, ул. Молодежная, 2Б) 

проводит провести повторный открытый аукцион 
по продаже одним лотом имущества в составе:

кран козловой ККТ-К-12,5, 1982 года выпуска, заводской № 57, инв. № 210082;

лоток для кабеля под козловой кран, инв. № 200767. Имущество расположено по адресу: 
Минская область, г. Молодечно, ул. Сухая, 89.

Начальная цена с НДС (20 %) – 7 000,00 бел. руб. Задаток 10 % от начальной цены – 700,00 бел. 
руб. Начальная цена снижена на 83 %.

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, 
ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, УНП 690324015, код платежа – 40901, код категории платежа 
OTHR, государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации».

Шаг аукциона: 5 %.

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (десяти) рабочих дней после про-
ведения аукциона. Оплата объекта производится в течение 20 (двадцати) банковских дней со дня 
заключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором купли-продажи. По-
бедитель аукциона (единственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет торгов 
по начальной цене, увеличенной на 5 %) (покупатель) возмещает затраты на организацию и 
проведение аукциона. 

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах регламентирован Положением 
«О порядке продажи имущества ликвидируемого юридического лица с публичных торгов», утверж-
денным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.01.2013 № 16, размещенным 
на сайте организатора торгов www.rlt.by. 

Предыдущие извещения были опубликованы в газете «Звязда» от 17.03.2023, 16.05.2023, 
15.06.2023, 28.07.2023, 08.09.2023, 05.10.2023, 22.11.2023, 10.01.2024. 

Аукцион состоится 26.06.2024 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления 
на участие и необходимые документы принимаются по 25.06.2024 до 16.00 по указанному адресу.

Тел.: (8017) 516-80-65, 516-80-64, (8029) 102-21-17, телефон для осмотра 8 (029) 351 10 33.

УНП 600077220

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении повторного аукциона

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 
(организатор аукциона) по поручению ОАО «Мирополье» 

(продавец) проводит открытый аукцион по продаже

Лот 1: картофелехранилище с инвентарным номером № 610/С-65130 общей площадью 680,7 кв. м, 
расположенное на земельном участке с кадастровым номером 620887400001000848 (право аренды по 
16.07.2073) площадью 0,2200 га по адресу: Минская область, Борисовский район, Пригородный с/с, 40, 
вблизи д. Бытча.

Земельный участок имеет ограничения в использовании: охранная зона электрической сети, пл. 0,0005 га.

Начальная цена с НДС (20 %) – 15 136,47 бел. руб. (задаток 10 % от начальной цены – 1 513,00 бел. руб.). 
Начальная цена снижена на 50 %.

Лот 2: склад с инвентарным номером № 610/С-64242 общей площадью 958,5 кв. м, расположенный на зе-
мельном участке с кадастровым номером 620887408901000081 (право аренды по 06.12.2071) площадью 0,2636 
га по адресу: Минская область, Борисовский район, Пригородный с/с, д. Тимки, ул. Центральная, 6А.

Земельный участок имеет ограничения в использовании: охранная зона электрических сетей напряжением 
до 1000 вольт, пл. 0,0081 га.

Начальная цена с НДС (20 %) – 17 684,19 бел. руб. (задаток 10 % от начальной цены – 1 768,00 бел. руб.). 
Начальная цена снижена на 40 %.

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. 
Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие «Мин-
ский областной центр инвестиций и приватизации», код платежа – 40901, код категории платежа 
OTHR. Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения 
аукциона. Оплата объекта производится в течение 30 (тридцати) банковских дней со дня заключения дого-
вора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором купли-продажи. Победитель аукциона (един-
ственный участник аукциона) оплачивает вознаграждение за организацию и проведение торгов в размере 
7 (семи) процентов от окончательной цены продажи предмета аукциона, а также возмещает Продавцу затраты на 
публикацию извещения о проведении торгов. Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах огово-
рен в условиях его проведения, размещенных на сайте организатора торгов: www.rlt.by. Предыдущее извещение 
по лоту № 1 опубликовано в газете «Звязда» от 16.01.2024, по лоту № 2 – 09.11.2022, 20.01.2023, 05.07.2023.

Аукцион состоится 02.07.2024 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и 
необходимые документы принимаются по 01.07.2024 до 16.00 по указанному адресу в каб. 320. Тел.: (8017) 516-
80-65, 516-80-64, (8029) 102-21-17. Тел. для осмотра: 8 (01777) 9-13-01, 8 (044) 555-25-91.

УНН 600134365

Ві та ю чы гос ця ў Са ве це Рэс пуб-

лі кі, Старшыня пад крэс лі ла, што 

для Бе ла ру сі вель мі важ ным з'яў-

ля ец ца ўза е ма дзе ян не з Ра сій скай 

Фе дэ ра цы яй на ўзроў ні рэ гі ё наў. 

«Мы паў дзель ні ча лі ў пра ек тах, якія 

сён ня рэа лі за ва ны ў Ва ро неж скай 

воб лас ці, і шчы ра ра ды та му, што 

гэ та ра бо та да ла свае вы ні кі», — кан-

крэ ты за ва ла На тал ля Ка ча на ва.

За тры га ды — 
у дзе сяць ра зоў

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі звяр ну ла 

ўва гу на тое, што асаб лі выя вы ні кі да сяг-

ну ты ў бу даў ні чай сфе ры, у якой Ва ро неж-

ская воб ласць ста ла лі да рам ся род ра сій-

скіх рэ гі ё наў па пры цяг нен ні бе ла рус ка га 

па тэн цы я лу. Агуль ны кошт бу даў ні чых 

пра ек таў, што рэа лі зоў ва юц ца ў рам ках 

су пра цоў ніц тва, за апош нія тры га ды ўзрос 

больш як у дзе сяць ра зоў.

У пры ват нас ці ў рам ках су пра цоў ніц тва 

ўзве дзе ны тры шко лы, уклю ча ю чы най-

буй ней шы ў Ра сій скай Фе дэ ра цыі аду ка-

цый ны цэнтр. Ле тась рэа лі за ва ны пер шы 

этап уз вя дзен ня «Бе ла рус ка га квар та ла» 

ін ды ві ду аль най жы лой за бу до вы з пры-

мя нен нем до ма кам плек таў шкло ўскай 

вы твор час ці ў эка вёс цы Луш ні коў ка. 

У ця пе раш ні час у Ва ро не жы бу ду юц ца 

дзі ця чы са док, за вод па ўты лі за цыі шын. 

У 2024 го дзе за вер шыц ца рэа лі за цыя 

пра ек та рэ кан струк цыі ста ды ё на АТ СК 

«Фа кел».

Прак тыч на ўсе ўзве дзе ныя аб' ек ты 

і тыя, якія зна хо дзяц ца на эта пе бу даў-

ніц тва, — гэ та рэа лі за цыя па гад нен няў 

і кант рак таў, якія бы лі пад пі са ны ў рам-

ках фо ру маў рэ гі ё наў. Вя лі кія пла ны і на 

перс пек ты ву. Стар шы ня Са ве та Рэс пуб-

лі кі за пра сі ла прад стаў ні коў Ва ро неж скай 

воб лас ці на XІ Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі 

і Ра сіі, які, без умоў на, толь кі ўзмоц ніць 

двух ба ко вае ўза е ма дзе ян не.

«Для нас вель мі важ нае су пра цоў ніц-

тва з на шым стра тэ гіч ным парт нё рам — 

Ра сій скай Фе дэ ра цы яй, — пад крэс лі ла 

На тал ля Ка ча на ва. — У нас бра тэр скія, 

сяб роў скія ад но сі ны, нас звяз ва юць гіс-

та рыч ныя ка ра ні. На ша су пра цоў ніц тва 

грун ту ец ца на Да га во ры Са юз най дзяр-

жа вы, на 28 за цвер джа ных пра гра мах, і 

мы, як пар ла мен та рыі, кант ра лю ем вы-

ка нан не гэ тых пра грам і ра ды та му, што 

яны рэа лі зоў ва юц ца вель мі ін тэн сіў на і 

вы ка на ны прак тыч на ў поў ным аб' ёме».

Па мер ка ван ні Старшыні, су пра цоў ніц-

тва з Ва ро неж скай воб лас цю з'яў ля ец ца 

ўзор ным. «Як ад зна чыў Аляк сандр Ры го-

ра віч, мы га во рым аб іна ва цый ным раз-

віц ці — бія тэх на ло гі ях, фар ма цэў тыч най 

пра мыс ло вас ці і шэ ра гу ін шых кірункаў, 

якія да юць ім пульс раз віц цю лю бой кра і-

ны. І мы ра зу ме ем, што за гэ тым — бу ду-

чы ня», — пад крэс лі ла Стар шы ня Са ве та 

Рэс пуб лі кі.

Па яе пе ра ка нан ні, ста ноў чая ды на-

мі ка двух ба ко ва га ўза е ма дзе ян ня бу дзе 

са дзей ні чаць да лей ша му ўма ца ван ню 

між рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва і ства-

рэн ню спры яль ных умоў для Бе ла ру сі і 

Ва ро неж скай воб лас ці ва ўсіх сфе рах — 

па лі тыч най, эка на міч най і гу ма ні тар най. 

«Гіс то рыю не пад ма неш, жыц цё па каз вае, 

што, якія пе ры пе тыі ні ад бы ва лі ся б на 

шля ху раз віц ця кож най кра і ны, бра ты за-

ста юц ца бра та мі, — рэ зю ма ва ла На тал ля 

Ка ча на ва. — Мы су ве рэн ныя, не за леж ныя 

дзяр жа вы, але ра зам з тым ра зу ме ем, 

што на ша су пра цоў ніц тва па він на пе ра хо-

дзіць на больш вы со кі ўзро вень. Ін тэ гра-

цый ныя аб' яд нан ні да зва ля юць нам сён ня 

пра ца ваць больш па спя хо ва. Эка но мі ка 

гэ та па каз вае».

Ад ра дыё элект ро ні кі 
да сель скай гас па дар кі

Ка жу чы аб Фо ру ме рэ гі ё наў Бе ла ру сі 

і Ра сіі, гу бер на тар Ва ро неж скай воб-

лас ці Аляк сандр ГУ СЕЎ ад зна чыў, што 

гэ та вель мі знач нае ме ра пры ем ства, дзе 

пад піс ва юц ца асноў ныя да ку мен ты. «Імк-

нём ся вы кон ваць свае аба вя за цель ствы, 

дзесь ці на ват на пе рад ідзём, — кан ста та-

ваў ён. — Аляк сандр Ры го ра віч па ста віў 

вель мі вы со кую план ку, ам бі цый ную, — 

пад во іць на ша су пра цоў ніц тва ў аб' ёмах 

да ад на го міль яр да до ла раў. Псі ха ла гіч на 

важ ная, на пэў на, ліч ба. Да яе, без умоў на, 

бу дзем імк нуц ца. Маг чы мас ці ўсе для гэ-

та га ў нас ёсць».

Па сло вах гу бер на та ра, най больш 

кам форт ныя ад но сі ны ў су пра цоў ніц тве 

з Бе ла рус сю ў ця пе раш ні час вы пра ца-

ва ны ў сфе ры бу даў ніц тва. Eн звяр нуў 

ува гу на якас ную і апе ра тыў ную ра бо ту 

бе ла рус кіх бу даў ні коў, якія бяруць уд-

зел ва ўзвя дзен ні маш таб ных аб' ек таў у 

Ва ро неж скай воб лас ці і за да юць пэў ны 

трэнд бу даў ні кам з ін шых кра ін.

Аляк сандр Гу сеў рас ка заў пра бу ду чыя 

буй ныя аб' ек ты, якія не ўза ба ве з'я вяц ца 

ў Ва ро неж скай воб лас ці. У пры ват нас-

ці пла ну ец ца, што ў бу даў ніц тве но ва га 

фут боль на га ста ды ё на возьмуць удзел 

і спе цы я ліс ты з Бе ла ру сі. Акра мя та го, 

у рэ гі ё не з'я віц ца бе ла рус кі па сё лак (бе-

ла рус кі квар тал ужо па бу да ва ны) на тры 

ты ся чы жы ха роў, бу дзе ство ра на ад па-

вед ная інф ра струк ту ра.

Eсць пла ны на двух ба ко вае су пра цоў-

ніц тва і ў ін шых сфе рах. «Гэ та і ра дыё-

элект ро ні ка, у нас кам пе тэн цыі вя лі кія 

так са ма за ха ва ны, ма шы на бу даў ні чыя 

прад пры ем ствы ў нас доб ра раз ві ты, — 

кан крэ ты за ваў Аляк сандр Гу сеў. — І, без-

умоў на, сель ская гас па дар ка — гэ та ўжо 

на ла джа ны фар мат уза е ма дзе ян ня. Мы 

са мі пра су ну лі ся ў на сен ня вод стве. У нас 

не каль кі буй ных прад пры ем стваў зай-

ма ец ца пад рых тоў кай на сен ня, каб яно 

пе ра но сі ла і на шы ўмо вы на двор'я. Нам 

мож на бы ло б па гля дзець на тое аб ста-

ля ван не, якое вы раб ля ец ца на тэ ры то рыі 

Бе ла ру сі ў част цы жы вё ла га доў лі ма лоч-

най. Вель мі доб ра раз ві ва ец ца ма лоч ная 

жы вё ла га доў ля, буй ныя прад пры ем ствы 

бу ду юц ца, фер мы. Ця пер гэ та та кая ні ша, 

якую мож на бы ло б раз ві ваць».

Аб мяр коў ва ю чы кі рун кі рэ гі я наль на га 

ўза е ма дзе ян ня, ба кі за кра ну лі і дэ ма гра-

фіч ную сі ту а цыю, пы тан не пра ца ўлад ка-

ван ня, гу ма ні тар нае су пра цоў ніц тва.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА 
З УНІ КАЛЬ НЫМ 
ПА ТЭН ЦЫ Я ЛАМ

З кі раў ні ком Ва ро неж скай воб лас ці 
су стрэ ла ся і Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 

На тал ля КА ЧА НА ВА

У тэ му
Як ад зна чыў у раз мо ве з жур на ліс та мі стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 

Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяржаўным будаўніцтве Мі ха іл РУ СЫ, та кое 

шчыль нае ўза е ма дзе ян не Бе ла ру сі з Ва ро неж скай воб лас цю з'яў ля ец ца пры кла дам 

су мес най ра бо ты на фо ру мах рэ гі ё наў.

Асаб лі вы ўхіл двух ба ко ва га ўза е ма дзе ян ня, як ак цэн та ваў се на тар, зроб ле ны на 

бу даў ніц тва. «Дзя сят кі аб' ек таў уз ве дзе ны ў Ва ро не жы на шы мі бу даў ні ка мі — вель мі 

ёміс тых і маш таб ных, — кан крэ ты за ваў ён. — Мне за пом ні лі ся сло вы Гар дзе е ва, 

на мес ні ка стар шы ні Дзярж ду мы Ра сій скай Фе дэ ра цыі, ка лі ён ад кры ваў шко лу. Ён 

ка заў, што ўдзяч ны Аляк санд ру Ры го ра ві чу Лу ка шэн ку за тое, што за бе ла рус кі 

крэ дыт бе ла рус кі мі бу даў ні ка мі ўзве дзе на вы са как лас ная шко ла ў вель мі ка рот кія 

тэр мі ны. Гэ та і ёсць эле мент су пра цоў ніц тва.

Па сло вах Мі ха і ла Ру са га, уза е ма дзе ян не Бе ла ру сі з Ва ро неж скай воб лас цю мае 

ўні каль ны па тэн цы ял. «Там уся атам ная энер ге ты ка, са ма лё та бу даў ніц тва, вель мі 

раз ві та сель ская гас па дар ка, — удак лад ніў ён. — Міль ярд — ён бач ны і яго трэ ба 

да ся гаць. Мы заў сё ды адзін з ад ным на па ста ян най су вя зі. Ка лі нам трэ ба да па-

ма гаць за ка на даў ча, зняць пэў ныя пе ра шко ды, мы ак тыў на ўклю ча ем ся, пра цу ем 

і атрым лі ва ем вы нік».

ПРЫ ВАТ НАЕ І КА ЛЕК ТЫЎ НАЕ
Ігар СЕР ГЯ ЕН КА пра вёў аса біс ты пры ём гра ма дзян

Фо
 та

 Б
ел

 ТА
.
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